

语录

“我担心我们今后几周会找到(更多)遗体,我们仍处于搜救阶段……”

——美国中东部肯塔基州州长安迪·贝希尔7月30日说,肯塔基州东部地区洪灾致死亡人数升至25人,死亡人数预计还将增加。据法新社报道,连日暴雨在肯塔基州东部地区13个县引发前所未有的山洪。一些地区24小时降雨量超过20厘米。山区许多道路和桥梁已被损坏。通信服务受到严重破坏,这加大了寻找幸存者的难度。(新华社)

法治

上半年3491家网站被国家网信办约谈

据新华社电 记者7月31日从国家网信办获悉,今年上半年,全国网信系统持续加大网络执法力度、规范网络执法行为,累计依法约谈网站平台3491家,警告3052家,罚款处罚283家,暂停功能或更新419家,下架移动应用程序177款,会同电信主管部门取消违法网站许可或备案、关闭违法网站12292家,移送相关案件线索4246件。

各级网信部门开展“清朗”系列专项行动,集中整治网络直播和短视频领域乱象、打击网络谣言、整治未成年人网络环境、治理算法滥用、整治应用程序信息服务乱象、规范传播秩序,重点查处一批传播违法违规有害信息、存在违法违规行为、社会影响恶劣的平台和账号。依法查处“雷达财经网”“体育大生意”“趣闻头条”“浦江财富”等违规从事互联网新闻信息服务的网站和账号;查处存在设立明星榜单诱导粉丝投票打榜、开设设援集资栏目、号召粉丝刷量做数据等严重破坏网络生态问题的“爱豆”“明星派”“星伴”等移动应用程序。

今年上半年,国家网信办指导各级网信部门综合运用执法约谈、责令整改、处置账号、移动应用程序下架、暂停功能或更新、关闭网站、罚款、处理责任人、通报等多种处置处罚手段,对严重违法有关互联网信息内容管理法律法规的网站平台,依法予以严惩。

趣闻

彩金13.37亿美元 美国开出史上第三大奖

据新华社电 美国“超级百万”彩票日前开出头奖,奖金额高达13.37亿美元,为美国历史上第三大金彩头奖。

美联社7月30日援引“超级百万”彩票发行机构消息报道,这张巨额彩票29日开出,中奖率不到三亿分之一。奖金如此之高是因为4月15日以来连续29次开奖都没有任何彩票数字组合与开出的数字完全吻合,奖金池因而不断扩大。

中奖者可分29年领取全额奖金或一次性领取部分奖金。以往大部分中奖者选择后一种方式。此次中奖者可一次性领取7.805亿美元现金。

卖出这张幸运彩票的芝加哥郊区一家加油站便利店将获得50万美元奖金。

截至7月30日下午,还没有人兑奖。彩票发行机构发言人丹妮尔·弗里齐-巴布说:“要等中奖者前来兑奖,才能知道彩票是单人购买,还是多人集资购买。”

美国历史上金额排名第一的彩票头奖2016年1月诞生,奖金高达15.86亿美元,由3张分别购于加利福尼亚州、佛罗里达州、田纳西州的彩票分享。排名第二的彩票头奖2018年10月诞生,奖金额15.37亿美元,由购于南卡罗来纳州的一张彩票独享。

头条

新一代空中加油机运油-20来了

据新华社电 空军新闻发言人申进科7月31日在空军航空开放活动暨长春航空展新闻发布会上介绍,近日,空军运油-20和歼-16飞机开展了海上方向空中加油训练,提高了实战化训练水平。

在习近平强军思想指引下,空军按照“空天一体、攻防兼备”战略目标,高

新武器装备成体系发展,一系列新型战机投入新时代练兵备战。

运油-20飞机是中国新一代空中加油装备,可有效增强航空兵远程机动能力,并可担负与运-20飞机相同的空中投送任务。

2022年度空军航空开放活动暨长

春航空展计划于8月26日至30日在吉林长春举办,展现空军“奋斗强军、奋斗十年”的建设发展成就。届时,空军将选派现役主要装备参加空中飞行展示和地面静态展示,系统展现空中作战、地面防空、预警探测、空投空降等装备建设情况。

关注

菲律宾前总统拉莫斯去世

据新华社电 菲律宾前总统拉莫斯7月31日因感染新冠病毒引发的并发症在首都马尼拉一家医院去世,享年94岁。

拉莫斯的家人当天下午发表声明证实拉莫斯去世。菲律宾总统马科斯随后在一份声明中向拉莫斯家人表示慰问。拉莫斯生于1928年,曾任菲武装部队总参谋长和国防部长,1992年至1998年出任菲律宾总统。

时局

俄停止向拉脱维亚供气

据新华社电 俄罗斯天然气工业股份公司(俄气)7月30日说,由于邻国拉脱维亚违反天然气供应相关条款,俄气已停止向该国供气。

俄气当天通过社交媒体宣布上述决定,没有说明拉脱维亚所违反条款的具体内容。此前一天,拉脱维亚方面透露成功避开“卢布结算令”购买俄天然气,支付币种为欧元,而非俄方要求的卢布。

俄罗斯2月24日对乌克兰开展特别军事行动以来,欧盟追随美国对俄施加多轮制裁。俄总统普京3月31日签署与“不友好”国家和地区以卢布进行天然气贸易结算的总统令,要求“不友好”国家和地区在俄方银行开设卢布账户,以支付购买天然气的款项,否则将暂停供气。

波兰、保加利亚、芬兰、荷兰和丹麦因拒绝遵照“卢布结算令”购气,已被俄方“断气”。此外,俄气还暂停通过壳牌能源欧洲有限公司向德国客户供应天然气,理由同样是壳牌不同意以卢布支付。

拉脱维亚同时宣布将自2023年1月起完全停止进口俄天然气。去年,在该国购买的天然气当中,约90%的份额来自俄罗斯。

分析人士指出,在欧洲多国今夏遭遇高温并竭力为今冬储气之际,俄罗斯继续限制天然气供应,将导致欧洲“气荒”加剧。欧盟要求成员国在今冬前使天然气库存至少达到本国储气能力80%的目标恐难实现。

图像

城市听漏工

据新华社电 张杨是安徽合肥供水集团“雷锋精神”听漏队队长,带领着23名队员,负责全市万余公里供水管网检漏工作。

与声音“打交道”,是张杨和同事们的日常工作。管道的振动声、漏水的溢出声、沙石间的碰撞声、漏水搅动周边沙石的噪声等透过听漏棒与听漏仪等专

业仪器传递到耳边,再结合管材特质和周边环境介质等特点,精准分析声音的层次性、多样性,从而判断是否漏水以及精准定位漏水点。

工作四年来,“雷锋精神”听漏队近四年先后检出漏点六千余个,定位准确率达99.8%,节约水量达7700余万吨。



社会

拜登新冠再次阳性

据新华社电 美国白宫总统医生凯文·奥康纳7月30日说,总统拜登当天新冠病毒检测结果再次呈阳性。

奥康纳在一份致白宫的备忘录中说,拜登当天上午接受新冠病毒抗原检测,结果呈阳性。拜登没有再次出现感染症状、感觉良好,目前不用恢复治疗,但需要继续观察并重新进入隔离。

拜登21日首次确诊感染新冠病毒,出现流鼻涕、嗓子痛、疲劳等症状。隔离期间,他持续服用治疗新冠感染的抗病毒口服药物奈玛特韦/利托那韦组合。7月27日,拜登新冠病毒检测结果为阴性,随后结束隔离。

奥康纳说,服用奈玛特韦/利托那韦组合的新冠患者中有一小部分人出现复检阳性。